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Consignes

Robot de nettoyage ROBUGLASS

Question 1. Déterminer une stratégie de calculs pour déterminer Z; 4 et Z, 1
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Question 2. Mener les calculs puis effectuer l’application numérique.
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Question 3. Dans la théorie du frottement de Coulomb, quelle relation existe-t-il entre I'effort normal noté Z;; et I'effort

tangentiel noté Y;; transmissible par une liaison ponctuelle a la limite du glissement (on note le coefficient de frottement

f entre les solides i et j).
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Question 4. Valeur maximum des composantes tangentielles Yol5 et Y045 et calcul dans cette situation de 'effort tangentiel
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Question 5. Ecrire le théoréme des résultantes en projection sur Y, appliqué a I'ensemble du porteur. Conclure quant

a la vérification du critere du cahier des charges en lien avec I'inclinaison a respecter.
o jows  dwee kb newme  itenmak | b Hdoee o wsoltely  dowee:
‘-J) - —_ — Z —
:\—-',S'TP + LS ‘TP + rd__,s-‘(‘: = 0O
—— \__V_—"———_) t__ )

o:s \';'Ls _V\%QT;.—, _ﬂ'%.s{“d

bor b & U dgabbe Yoo + 18 - lgana = ASON > dogd |
Al b d ek, b oot tegeddl w vk acde
wie o (»rbu.r o A dqulibe It v Sone  gliey (' eigewe o
ehic  do dage N oob pu ekl

Question 6. Quels éléments, non pris en compte dans les questions précédentes, permettent d’améliorer 'adhérence

du porteur?
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Question 7. Ecrire la fermeture géométrique du cycle CABC sous forme vectorielle en fonction de a, b, ¢, d et A.
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Question 8. Projeter I'expression obtenue a la question précédente sur Y,et Z,,.
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Question 9. Déterminer I'expression de A en fonction de 65 et des constantes géométriques.
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Question 10. On considére que la brosse est en contact avec le sol pour : 65 = 0 rad. Pour cette valeur de 65, en déduire
I'expression de A en fonction uniquement des longueurs a, b, c et d. Effectuer 'application numérique.

Dove: A= | (qe ) 4 (b DY

#(Ll= »\L—tloou.m.._

Question 11. En position haute, la longueur A vaut 380 mm. En déduire la course nécessaire entre ces deux positions
extrémes. Le vérin est-il adapté?
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Question 12. Montrer que v, = e.ég lorsqu’il y a contact entre 4 et 0.
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Question 13. Effectuer les applications numériques afin de déterminer v, et conclure.
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Question 14. Isoler I’ensemble {1, 2}, en déduire le support de I’action ?3_0
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Question 15. Isoler le solide 2 et en déduire ?3_& en fonction de F,,,;
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Question 16. Isoler ensuite 'ensemble {3, 4} puis déterminer F,,,, en fonction des données du probleme
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Question 17. En utilisant les résultats issus de la fermeture géométrique de la question 8, déterminer une relation entre
0,, 65 et des caractéristiques géométriques.
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Question 18. On donne r, =40 mm et f =45 mm. Faire l'application numérique. Le vérin est-il adapté pour une
utilisation sans régulation d’effort ?
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